

# Swastica Banatului

ORGAN SĂPTĂMÂNAL AL LIGII APĂRĂRII NAȚIONALE CREȘTINE  
DE SUB PREȘIDENTIA D-LUI A. C. CUZA

## Abonamentul pe un an:

Pentru Plugari și muncitori L 160  
Pentru intelectuali . . . L 250  
Jugoslavia 260 Lei

Pentru bănci și fabrici . L 500  
Abonament de sprijin . L 1000  
America 4 Dolari

## Director-proprietar:

ALEXANDRU ȚIERANU

## Redacția și Administrația:

Timișoara, I., Strada M. Eminescu Nr. 5

## Titulescu în slujba jidanilor

Pentru majoritatea poporului neinițiat în tainele oculte ale francmazoneriei, ministrul țării noastre la Londra, francmazonul Titulescu, a figurat ca un Mesia al țării românești.

Privirile novice ale poporului, în timpurile de criză politică, se îndreptau spre acest „om minune“, considerat ca „singurul în stare să salveze țara“.

În realitate însă, fracmasonul Titulescu, nu-i decât o unealtă docilă în mâna jidanilor, cari îi fac prin presa lor propagandă. Dar nu întotdeauna această propagandă se face pe gratis, ci de cele mai multe ori plătită cu bani grei, pe cari Titulescu i-a obținut dela guvernele române din trecut în numele așa zisei „propagandă a țării în străinătate“.

Că Titulescu e în slujba jidanilor, că acesta deservește din postul ce ocupă de ministru plenipotențiar al țării la Londra numai interesele jidanilor, ni-o dovedește documentat ziarul „Epoca“ din Capitală, care publică în numărul său din 20 Octombrie a. c., sub semnătura d-lui Grigore Filipescu, un articol de fond intitulat:

„Afacerea Meer Abraham Wildermann“.

Jidan rusesc, născut la Odesa Wildermann s'a stabilit în timpul războiului în Germania, unde a fondat în tovărășie cu un anume Hugo Stinnes, o uzină de produsă chimice, care a furnizat armatelor germane gaze asfixiante.

Prin aceasta, jidanul Wildermann a pierdut cetățenia rusă. Iar mai târziu, în anul 1921, ivindu-se un conflict între el și asociatul său Stinnes, la acționat pe acesta în judecată, însă, a pierdut procesul în fața tribunalelor germane. Și ca să-l câștige a recurs la un falș. A cerut și a obținut în baza unui certificat de naștere falș, cetățenia română.

Dovedindu-se falșul, certificatul de cetățenie română a fost anulat în anul 1926.

De aici acțiuni în contencios cari au ajuns de trei ori în fața Curții de Casație, care consfințește prin trei hotărâri că jidanul Meer Abra-

ham Wildermann nu are nici un drept la cetățenia română, că nu este și n'a fost nici odată cetățean român.

Wilderman se adresează tribunalului mixt dela Haga. Acesta cere lămuriri guvernului român și le primește în felul de mai sus, că reclamantul nu e cetățean român. Deci, procesul era în perspectivă de a fi pierdut și aici. Jidanul n'a stat mult pe gânduri și s'a gândit la frațele în masonerie Titulescu, căruia i-a cerut concursul. Titulescu a fost la ordin în prețuia procesului a intervenit la București pe lângă secretarul general al ministerului de Externe francmasonul Filality, care și trimite instrucțiuni agentului guvernului la Haga d. Popescu-Pion, care în plină ședință cere în numele statului român amânarea procesului.

De ce toate acestea? De ce Titulescu a intervenit în favorul unui jidan care a recurs la atâtea falsuri? Foarte explicabil. Titulescu a dat încă odată dovadă că e slugă fidelă acestora. Deci pentru „omul minune Titulescu“, interesele jidanilor trebuie salvate și acest om e ministrul țării la Londra, ne reprezintă țara în străinătate: iar partidul național-țărănesc vrea să și-l aleagă șef.

Să le fie de bine! Fain șef vor să și aleagă.

Dar până atunci guvernul de azi al țării e dator să-l rechemă în țară. Acest francmason nu e demn să ne reprezinte țara în străinătate.

O cere poporul român.

## In atenția dlui Ministru de Interne

La târgurile de țară, din orașul Arad, poliția acestui oraș se dedă la acte de teroare, ce nu se deosebesc întru nimica de cele unguerești, *impled-când pe meseriașii români, veniți dela Timișoara și jur, de a și expune spre vânzare, mărfurile lor, în prima zi de târg, când lumea se adună, permițându-le acest lucru abia în ziua a doua, când lumea dela sate a plecat.*

Acest act abuziv să se pe-

deapsească aspru pentru că lovește direcți în interesele elementului românesc:

1. Sătenii români, veniți la târg, află numai marfa jidanilor din Arad, creștinii din alte localități fiind opriți de a și desface marfă.

1. Români și ceilalți meseriași creștini sunt păgubiți, pentru că li se permite desfacerea mărfurilor, abea după spargerea târgului.

Va se zică, se ocrotesc jidanii din Arad, prin măsuri abuzive ale poliției, care se bănuște de a fi cumpărate de jidani, în paguba creștinilor.

Cerem o anchetă severă și trimiterea în judecată a celor abuzivi și mituiți.

Târgul de țară este făcut pentru lumea întreagă și ceea ce

se face în Arad, este unic în întreaga Europa și constituie cel mai grav abuz de putere și înșelăciune publică.

Poliția a bătut și a arestat pe angajații măștrilor din alte localități, în mod brutal.

Se zice, că aceasta înșelăciune publică — adecă aceea de a publica târgul de țară pe Vineri și în realitate abea Sâmbătă se permite desfacerea mărfurilor străine — ar fi ordonată de sovietul republican din Arad, așa zisul Consiliu Comunal, care nu cunoaște Minister, nici Legi sau Regulemente, decât acelea făurite de preaițeleptul lor soviet local.

Cu tot necazul nostru zicem:

Păcat c'a murit Carageale, ce ar fi știut el se scrie despre acești nătăhuli! A. 7.

## Sfântul din India

Mahatma Gandhi

În corpul mic și slab al hindușului Mahatma Gandhi, locuște o voință de fier și un suflet uriaș de apostol al ideii de liberiate națională pentru cele 340 milioane de hinduși legați în lanțurile sclăviei engleze. Prin organizație de spionaj mondial al Marelui Britanii, așa zisul: „Intelligent Service“, în mai multe rânduri au căutat cotropitorii Indiei, să suprimă pe Gandhi.

Trecut prin tortura ichizițională, cea mai selbatică, care a putut fi inventă de mintea omenească, Gandhi, ca prin minune, a scăpat cu vieața. Nici otrava engleză nu l-a putut repune.

Asăzi a ajuns să fie cea mai importantă figură confiporană a istoriei mondiale. Inzestrat cu o înaltă cultură europeană, prin voința sa uriașă a reușit să înfrângă în sine toate patimile și renunțând la vieața comodă a oamenilor de rând, s-a pus în serviciul excusiv al neamului, provocând pe hinduși să-l urmeze.

Îmbrăcămîntea lui Gandhi se compune dintr'un halat de pânză dură, o păreche de pantaloni de baie, niște simple sandale și ochelarii. Capul și picioarele neacoperite. Și-a făcut o singur cu mână proprie cu ajutorul unei mici mașini de tors, lângă care petrece întregul său timp liber.

Gandhi a învățat pe hinduși să nu mai cumpere stoffe engleze și să ducă o vieață exagerat de modestă, pentru că numai astfel vor ajunge să scape de jugul sclăviei engleze, care atunci nu va putea face nici o afacere în India și va renunța la ea. Rezultatul acțiunii lui Gandhi s-a produs: întreaga industrie engleză de textile a ajuns la faliment.

Anglia a pus monopol pe producția și vânzarea sării. Hindușii plătesc 200 lei pentru un chilogram de sare. (Așa fericește Anglia popoarele sale!) Față de acest jaf criminal, Gandhi a adunat sute de mii de frați de ai lui și a plecat la mare

să fabrice sare prin evaporarea apei de mare. Sarea astfel câștigată a fost distribuită gratuit printre hindușii săraci, iar venitul Angliei a scăzut simțitor. Mii și mii de hinduși au fost împușcați pe malul mării. Cu aeroplan, tancuri și gaze asfixiante a pornit viteaza armată engleză să înăbușe în sânge „revoluția“ bieților hinduși, cari în pace cărau din mare pentru evaporare Civilizata Anglie nu lasă pe supușii săi să se bucure nici măcar de acele bunuri pe cari natura gratuit le pune la dispoziția omului. Rezultatul luptei cu „revoluționarii“ se cunoaște: mii de oameni pacnici, fără arme asupra lor au fost împușcați vitejește de mitralierele civilizației engleze.

Voința de fier și disciplina naționaliștilor hinduși a învins trufia britanică. Fără cea mai mică violență, planul lui Gandhi a reușit: Anglia l-a invitat la Londra pentru a se împăca cu dânsul. Si bătrânul a plecat cu toga lui albă, cu picioarele goale, capul descoperit, aparatul de tors și cu două capre cu lapte. Multi au răs proștii din Londra când l-au văzut în astfel de haine și cu cele două capre după sine. Nici unul nu știa, că hranai și câștiga dela aceste capre, pe cari le mulge cu mâna proprie și care nu-i bagă otravă în mâncare, cum fac ospitalerii engleji cu dânsul.

Regele Angliei a vrut să vorbească cu Gandhi, dar hindușul n-a vrut să știe nimica despre „frac“-ui oficial și indispensabil la audiențele dela palatul regal englez. Gandhi a zis; nu pot îmbrăca altă haină atâta timp cât milioane de hinduși sunt pe cale de a muri de foame în propria lor țară și nu au nici măcar acest modest îmbrăcămînt.

A înfrânt obiceiul medieval și tradițional al ceremonialului dela curte. Gandhi a fost primit în saloanele regale, în pantaloni de baie, picioare goale, învălît în halatul alb de

pânză dură. Palatul regal nu s-a prăbușit de aceasta minune.

Când a eșit dela audiență, a fost asaltat de ziariști cari i au pus fel și fel de întrebări. Intre aceștia, o fată îl întreabă: care este secretul fericirii? Ghandi îi răspunde: Secretul fericirii pământeste este a se căștiga printr-o cât mai mare independență de lumea externă și prin căutarea lui în noi înșine. Acolo se și află. Dacă la dejun, în locul ceaiului, ne mulțumim și cu un păhar cu apă.

Altul îl întrebă: cât de lung este firul ce l' toarceți într-o zi?

Răspunde: lungimea firului tors de mine nu are importanță. Dacă însă cei 340 milioane de hinduși ar toarce, ca mine, atunci Vă puteți închipui cât de lung ar fi firul.

Zăbind își continuă munca marele Ghandi și ziariștii îndobitociți îl privesc și își bat joc de dânsul. Vom reveni.

## Industria casnică

Inainte de războiul mondial, în vechiul regat, era o înfloritoare industrie țărănească. Aproape tot ce-i era necesar, țaranul își confecționa singur. Nu găseai casă în care să nu vezi femeia torcând, cosând și țesând. Iarna, când toți ședeau pe lângă foc, casa se schimba în adevărat atelier. Când mergeai sărbătoarea la horă tot poporul — dela tânăr până la bătrân — îl vedeai înbrăcat în haine trainice de casă; iar în picioare purta cu mândrie opinci.

Toți banii agonisiți îi rămăneau lui și nu mergeau în punga negustorului jidani, care a umplut satele cu tot ce este mai putred și mai nefolositor. Țaranul nostru nu cunoaștea ce este luxul — plătit astăzi așa de scump — și cu toate acestea era mulțumit. Știa că mult, puțin cât are este al lui și nu va avea nevoie mâine să meargă la târg, să cumpere dela Ștrul pentru lleana o rochie de stambă și pentru Ion haine de gata și câte altele.

Și dacă ne am întreba cine sunt vinovații, cu durere am recunoaște că se găsesc tot printre noi. În primul rând clasa conducătoare ar fi trebuit să nu se mulțumească numai cu voturile pe care le cerșește țaranilor, ci să se coboare printre noi și să vadă care sunt nevoile care ne frământă. Să ne povețuiască să avem fiecare în casă răsboi de țesut și să ne spună că deși noi cumpărăm dela târg pânza mai ieftină decât cea făcută în casă, totuși pânza aceea efină este putredă, este făcută pentru cei ce nu știu ce e munca, iar nu pentru noi țaranii, care muncim până dăm în brânci.

Apoi este vina noastră, a țaranilor care — în cele mai multe părți — ne-am părăsit portul nostru străvechi și ne place să ne îmbrăcăm ca domnii dela oraș, fără să ne gândim la condițiunile de trai ale unora și altora.

Vinovați suntem noi, cari dăm voie fiicelor noastre să se boiască cu toate roșurile și pudrele sosite de peste

hotare, fără să ne gândim că trimitem în străinătate sudoarea trupurilor noastre vlăguite de muncă — grânele — pentru a avea în schimb aceste vopsele, cari strică chipurile lăsate de Dumnezeu.

Și apoi frați țărani, de ce să îmbogățim jidanii? Căci este lucru știut că atunci când ne ducem la târg cumpărăm dela dugheana jidanelui, pentru că vinde mai efin, fără să ne gândim că lucrurile ce ne dă sunt de calitate inferioară celor ce găsim în prăvălia creștinului, care fiind cinstit, își cere un preț mai mărișor, dar îți dă lucru bun și trainic.

„Nici un ac dela jidani.“ este unul din perceptele cuziștilor. Puneți lângă el pe: „In fiecare casă un răsboi de țesut!“ și atunci veți ști ce este belșugul. Reînviați industria casnică și ea vă va salva. Părăsiți portul „nemțesc“ și îmbrăcați cu mândrie portul nostru național. Faceți ca atunci când străinul venit să ne viziteze frumoasa noastră țară, să rămână uimit și să vadă în noi pe adevărații urmași ai daciilor. Luptați pe toate căile contra jidanului parasitar și boicotați comerțul jidovesc. În ziua când nici un creștin nu va intra în prăvăliile lor, ei vor fi nevoiți se ne părăsească țara și să-și găsească „pământul făgăduinții în altă parte. Și atunci vom fi adevărați stăpâni în țara noastră.

Gh. V. Stroescu.

### Mica publicitate

Pierdut Buletin roșu No. 122681 pe numele El. Stoicanescu. Gasitorul este rugat a-l preda biroului de Pop, Timișoara.

Habel Franț din Sânicolaul-mare a pierdut Buletinul de înscriere dela Biroul Populației Sânicolaul-mare. Aflătorul este rugat a-l preda la biroul populației din Sânicolaul mare.

Prefectura Județului Timiș-Torontal. Serviciul Economic.

No. 24061/1931.

### Publicațiune de licitație.

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 2 Decembrie a. c.

### CINEMATOGRAFUL CAPITOL

La 13-14-15-16 Nov.  
Mare film vorbitor! Cel mai mare succes al stagiunei.

## „DEZONORATA“

Tragedia unei spioane austriace din războiul mondial.  
In rolurile principale:

Marlene Dietrich — Victor Maxlaglen  
Monopol: Paramountfilm București

### Cinematograful APOLLO

La 13-14-15 Nov.  
100% film vorbitor german!

## Wau - Wau

Exelentă comedie veselă  
In rolurile principale:

Hansi Niese — Renate Müller — Harald Paulsen  
Monopol: Filmcentrala-Timișoara.

ora 10 va avea loc a treia licitație publică cu termen de 10 zile la Prefectura județului Timiș-Torontal pentru cantitatea de 620 m. c. pietriș ciuruit din Balasticră Sinersig, sau din alte balastieră similară, necesară la întreținerea drumului vicinal: Tormac—Cadar—Lubez—Cheverșul-Mare între klm. 0-20+670.

Licitatiia se ține cu oferte închise conform art. 63-110 din Legea asupra Contabilității publice și art. 31-33 din Regulamentul Oficiului Central de Licitatii.

Garanția provizorie de 5% din valoarea ofertei se depune odată cu oferta în numerar sau efecte de stat.

Oferte în valută forte, întârziate, sau data prin telefon, telegrame și supraoferte nu se admite.

Caetul de sarcini, devizul cum și orice alte informațiuni se pot obține în ori ce zi de lucru între orele 11-13 dela biroul economic.

Timișoara, la 10 Noembrie 1931.

Prefect:

O. Furlugeanu.

Șeful biroului economic:  
C. Moise.

Nr. G. 3625.

### Publicație de licitație.

Sucsemnatul portărel judecătoresc aduc la cunoștința publică în senzul legii LX din 1881 § 102 respective legea XL din 1908 § 19 comcă lucrurile următoare ș. a 20 metri grau, 1 trasura, 1 cal cari în urma decizului Nr. G. 3625 din anul 1931 al judecătoriei Deta sau sechestrat în favorul reclamantului Adam Iosif repr. prin avocat Alexandru Polgar împotriva urmăritului pentru încasarea capitalului de 1787 Lei bani și acces. prin execuție de acoperire și cari sau prețuit în 6000 Lei se vor vinde prin licitație publică.

Se fixează termenul de licitație pe ziua 24 Noembrie 1931 la orele 3 p. m. în comuna Banloc.

Deta, la 7 Noembrie 1931.

Portarel: Indescifrabil.

Comisiunea Interimară a Municipiului Timișoara.

Mo. VI. 43583.

### Publicațiune.

Comisia Interimară e Municipiului Timișoara, a decis conscrierea mun-

citorilor fără lucru, cu scopul compunerii unui tablou despre toții șomerii de pe teritoriul orașului Timișoara, ca să se poată găsi posibilitatea pentru angajarea în parte, a șomerilor la lucrările publice, pe cari le va înființa Municipiul sau staruli iar pe de altă parte, ajutorarea acestora, cari nu găsesc ocaziune de lucru.—

Din acest motiv, se invită toții muncitorii fără lucru, cari locuiesc pe teritoriul Municipiului Timișoara ca începând dela 1. Noembrie a. c. să se prezinte personal la biroul special pentru conscrierea șomerilor, n cetate, la Turnul pompierilor, între orele 8-1 în zilele de lucru.

Fiecare muncitor, care se prezintă la conscriere este obligat să aducă cu sine buletinul roșu — sau carnetul de indentitate, livretul de lucru și dovadă sau certificat, că este șomer —

Primăria Municipiului  
Timișoara.

Nr. 4557/1931.

### Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință publică, că în urma decizului despre ordonarea execuției de escontare al judecătoriei urbană I. Timișoara cu Nr. 12323, 1928 și în urma deciziunii despre delegarea cu Nr. C. 3115/1931 al judecătoriei rurale din Timișoara în favorul lui Dr. Aurel Anuica avocat din Timișoara contra lui Milosav Isa din Dinaș pentru suma de 4767 lei bani capital, 13% la sută interese dela 26 Iunie 1928 1/3% taxa cambială și pentru spese în 1207 Lei bani deja staverite și cele mai obveninde, se fixează termen spre efectuarea licitației pe ziua de 16 Noembrie 1931 ora 10 a. m. în Dinaș, Nr. 95 pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestratoșii anume: mobile de casă și grâu pretuite în 9200 Lei.

Timișoara, la 27 Oct. 1931.

R a d u, portărel.

Prefectura județului Timiș-Torontal.  
Biroul Economic.

Nr. 26663/1931.

### Publicație de licitație

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 18 Noembrie a. c. ora 10 a. m. va avea loc o a treia licitație publică cu termen de 10 zile la prefectura jud. Timiș-Torontal pentru aprovizionarea cu 500 m. c. pietriș ciurnit necesar pt. întreținerea drumului vicinal Buziaș—Topolovățul-mare între klm. 0—8+000.

Valoarea lucrării de pe deviz este de Lei 202.000.

Licitatiia se ține cu oferte închise conform art. 88—110 din Legea asupra Contabilității publice și art. 31—53 din regulamentul Oficiului Central de Licitatii.

Garanția provizorie de 5% din valoarea ofertei se depune odată cu oferta în numerar sau efecte de stat.

Ofertele în valută forte întârziate sau date prin telefon, telegrame și supraoferte nu se admit.

Caetul de sarcini, devizul cum și orice alte informațiuni se pot obține în orice zi de lucru între orele 11-13 dela biroul economic.

Timișoara, la 23 Oct. 1931.

Șeful biroului econom: Moise.  
Prefect: O. Furlugeanu.